

寒潮催热宠经济 冬装热销DIY爆红

给“毛孩子”裹暖，长沙铲屎官提前囤货

亲手定制更贴心，缝纫课人气高涨



11月16日，长沙部分门店的宠物冬装销售升温。



入冬以来，宠物服装缝纫课受欢迎。



扫码看视频

根据天气预报，寒潮即将来到湖南，宠物们也迎来了“换装季”。11月16日，记者走访发现，兼具保暖功能的宠物冲锋衣、小夹克成为今年爆款，频频售罄；主打专属感的宠物服装DIY缝纫课程同样人气高涨，吸引众多铲屎官报名学习。长沙宠物秋冬服饰市场呈现“实用爆款+情感定制”双线升温的消费新态势。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 龙思言

长沙部分门店宠物冬装销售升温

11月16日，长沙躲爪爪超级宠物空间保利天禧店，宠物服装货架被摆放在最显眼位置，成为门店“吸睛担当”。99元至128元的价格区间内，偏厚的宠物针织毛衣、帅气小皮衣、时尚夹克与小香风裙等款式一应俱全，小巧的尺寸搭配可爱的设计，吸引顾客驻足挑选。

“天气一冷，来买宠物冬装的人明显多了，尤其是养小型犬和短毛犬的主人，都担心自家毛孩子受凉。”店员一边整理货架一边介绍，近期门店宠物服装迎来销售小高峰，不仅狗狗服装热销，就连平时很少穿衣服的猫咪也挑上了，“前段时间有四名猫主人带宠物来做清洁，看中服装后当场下单，每只猫咪都带走了1—2套”。

正在挑选毛衣的张女士告诉记者，她养了两只吉娃娃，体型小、毛发短，天一冷就容易发抖。“去年没及时买衣服，其中一只感冒了，所以今年早早就囤货。”她手里拿着两件不同颜色的加厚针织衫，仔细比对尺寸，“这种贴身款保暖性好，还不影响狗狗活动，已经是第二次回购这个价位的款式了，性价比很高”。

位于岳麓区的羊羊宠物店出现了部分款式售罄的情况，宠物衣服架上的小尺码服装所剩无几。

“幼犬和小型犬的冬装完全是刚需，最近都卖空了，新货到了还没来得及挂上就有顾客来选购。”店员笑着说，不少顾客甚至提前打电话预留尺码。

店员提醒，不建议给猫咪穿衣服，它们自身能调节体温，“穿衣服会限制行动，长毛猫还容易出现毛发打结的问题。”

入冬以来，宠物服装缝纫课受欢迎

如果说，购买成衣是为了满足基础的御寒需求，那么，愿意花费时间和精力，亲手为爱宠量身定制一件独一无二的服装，则更多地承载了宠物主人的情感。于是乎，一些手巧

的铲屎官将目光投向了DIY缝纫领域，部分缝纫工作室适时推出的“宠物服装缝纫课程”意外走红。

位于长沙市岳麓区卓越中寰店的“97服装设计工作室”便是其中之一。工作室里，缝纫机规律的工作声与学员们专注的神情相映成趣。据店员介绍，他们的宠物服装缝纫课程主要分为三个档位：针对零基础快速入门的5天速成营（2580元）、更深入的进阶制版缝纫课（5980元）以及全面的全能系统课（9980元）。

“来上课的学员主要有两类。”店员分析说，“一类是看好宠物发展前景，打算创业，提前列来学习专业知识和制作技巧的；另一类则是纯粹的‘铲屎官’，出于对宠物的爱，希望亲手为它们制作既合身又漂亮的衣服。后者很多都有过成人服装制作的基础，所以学起来上手特别快。”

说话间，店员拿起定制款成衣向记者展示，只见白色小背心裙搭配流苏点缀，精致又可爱，套在小狗玩偶的身上瞬间萌态倍增。

“我们的宠物服装缝纫课比较受欢迎，5天速成营性价比高、全能系统课知识全面，不少人会专门来店咨询。”店员如是说。

工作室内，一名在学习成人制衣的学员，正在剪裁着自己的半成品作品。她告诉记者，目前正在学习成人制衣板块，学会了再升级课程，继续学习宠物服装缝纫，“刚好家里也有毛孩子，可以给它们做一些专属设计，想象一下毛孩子穿上我亲手做的衣服，我学习起来也更有动力”。

值得一提的是，长沙宠物秋冬服饰市场的双线升温，不仅仅是气温下降带来的简单市场反应，更是深层次地折射出当下宠物经济的蓬勃发展与消费升级的新趋势。宠物在部分家庭中的角色日益“拟人化”“家庭成员化”，使得相关消费不仅是物质层面，而是融入更多情感价值、个性化表达和对品质生活的追求。

业内人士分析，未来，兼具实用性、个性化和情感价值的宠物产品，或将成为市场竞争的主要方向。

第三届世界遗产摄影大展启幕
**2000余幅精彩影像作品
呈现234处世界遗产美景**



扫码看视频

三湘都市报11月16日讯 峰三千披绣彩，秀水八百映秋光。16日，中国·张家界第三届世界遗产摄影大展启幕。来自58个国家、234处世界遗产的2000余幅影像作品集中展出，罕见的体量、世界级的视野，让张家界再次成为全球摄影人关注的焦点。摄影训练营、影友擂台赛、器材图书展、中外影像交流等400余项活动同步开展，使这座山水城市在影像与文明的光影交汇中熠熠生辉。

让观众“足不出城看世界”

本届大展以“交流共享·保护传承”为主题，由主题展、平行展、报名展、摄影器材图书展等400余个展览，以及中外世界遗产交流、摄影训练营、摄影名家讲座、影友擂台赛、创作调研等丰富内容组成，旨在通过世界遗产影像的收藏、展示与传播，讲好中国故事，搭建国际交流平台，推动世界遗产事业的全球对话与协作。

展览遍布张家界大庸古城内，宏大的场景令人不由得放慢脚步。马丘比丘的晨雾、罗马的古迹廊柱、张家界武陵源的落日霞光……来自世界各地的遗产影像以极高艺术性呈现，让观众“足不出城看世界”。

来自长沙的游客李倩站在一幅南非野生动物巨幅摄影前久久驻足。

“以前只在纪录片里看过，这次能近距离看到摄影师记录的细节，震撼得说不出话。”李倩说，她原本是陪家人来张家界度周末旅游，“没想到能顺便赶上这样的展览，感觉像打开了世界的另一扇门”。

展览现场的“创作故事分享”也备受关注。一些作品背后拍摄过程中关于自然守护、文化记忆的故事，让观众在欣赏影像之余，更深刻理解“遗产”背后的责任。

以影像为桥梁走向世界

张家界是世界自然遗产地，也是中国世界遗产摄影大展的发源地。自2020年以来，大展已连续举办三届，共吸引30000余名摄影师参与，征集作品70000余幅，收录全球458处世界遗产影像2480件，使这里成为全球收藏世界遗产影像最多的城市。

张家界市委书记刘革安在致辞中表示，张家界拥有三千奇峰、八百秀水的独特自然景观，是全人类共同珍惜的自然瑰宝。世界遗产摄影大展作为以镜头对话世界、以影像传承文明的重要平台，正在为张家界加快建设世界一流旅游目的地持续注入新的文化动力。

与此同时，张家界推动建立了世界遗产影像馆、世界遗产影像实物档案库、世界遗产摄影师联盟，并促成中意世界遗产摄影双年展机制。其中，世界遗产影像馆已累计接待观众164万余人次，成为游客体验文化张家界的重要窗口。 ■文/视频 全媒体记者 曾冠霖 丁鹏志



11月16日，中国·张家界第三届世界遗产摄影大展开幕。